6) Закрепление. Составление графика.

Работа в парах.

(На каждой парте листочки с графиком).

Определить падеж существительных.

1. Рассказ о белк □                       
          6. Пришёл из библиотек □

2. Доносились из рощ □              
          7. Написал подруг □

3. Съехали по горк □                   
          8. Сделал для бабушк □ 

4. Лежал на кроват □                  
           9.Подлетел к черёмух □            

5.Любовь к природ □                 
           10. Скрылся в рощ □

7) Физминутка.

(Звучит лёгкая музыка со звуками природы: журчанием воды, шелестом листьев, пением птиц и словами на фоне музыки).

«Волшебный сон»

Сядьте так, как вам удобно.

Сейчас мы с вами отдохнём.

Реснички опускаются ....

Глазки закрываются ....

Вы спокойно отдыхаете ....         (2 раза)

Сном волшебным засыпаете ....

Ваши ручки отдыхают ....

Ноги тоже отдыхают ....

Отдыхают .... засыпают ....          (2 раза)

Шея не напряжена

И рас – слаб – ле – на ....

Дышится легко ....

Свободно .... глубоко ....

(Длительная пауза)

Вы спокойно отдыхали,

Сном волшебным засыпали ....

Хорошо вам отдыхать!

Но пора уже вставать!

Крепче кулачки сжимайте,

Их повыше поднимайте ....

Потянутся! .... Улыбнуться! ....

Всем открыть глаза и встать!

(Говорят дети хором)

– Веселы, бодры мы снова

И к занятиям готовы!

1. Закрепление.

Коллективная работа.

№
Падеж имени существительного


И.п.
Р.п.
Д.п.
В.п.
Т.п.
П.п.

1.
1
-
-
-
-
2

2.
-
-
-
1
-
2

3.
-
-
-
1
-
1

4.
1
-
-
-
1
-

5.
-
-
1
-
1
-

6.
1
-
-
-
-
1

Прочитай предложения ориентируясь на таблицу, определите порядок их записи.

3) Кислую клюкв...  вы найдёте на болот... .

5) За брусникой надо идти к ельник... .

4) Каждая ягодка лежит яркой брусник... .

2) Малину можно чаще увидеть на вырубк... или в овраг... . 

6) На низком кустик... висит эта поздняя ягодка.

1) Душистая земляника созревает на лесной опушк... или на солнечном пригорк... .

Вставить буквы и доказать.

Тема текста: «У каждой ягоды свой вкус».

– Добавить первое или последнее предложение.

Шестое предложение разобрать по членам предложения.

На низком  кустике висит эта поздняя ягодка.

ягодка    (какая?)   поздняя

висит     (на чём?)  на кустике

кустике  (каком?)   низком

Морфологический разбор:

На опушке – сущ. (на чём?) – опушка, нариц., неодуш., ед.ч.,1 скл.,П.п.,втор. член.

2. Итог урока.

Тест.

Если утверждение верно, вы заштриховывает квадрат, если нет – оставляете пустым.

                          Да –                                                   Нет – 

1. Существительное рожь 3 склонения.

2. В слове яма звуков больше, чем букв.

3. В слове коньки букв больше, чем звуков.

4.Товарищ – существительное 2-го склонения.

5. В слове мороз безударная гласная а.

6. У существительных 3-го склонения в Р., Д., П. падежах окончание – и.

7. В слове ягодка сомнительная согласная д.

8. Чтобы проверить безударную гласную надо её поставить под ударение.

9. Существительное земля 1-го склонения.

1
2


3

4


5
6

7


8
9

На уроке закрепляются знания о существительных признаках, по которым распознаются родительный, дательный и предложный падежи. Урок развивает умение правильно писать окончания существительных первого, второго и третьего склонений.

